别样的藏蓝 同样的担当

-记滑县公安局道口派出所辅警景红光

□本报记者 王 倩

个子不高,皮肤黝黑,眼神坚定有力,这是景红光给人的第一印象。今年46岁的景红光,是滑县公安局道口派出所的一名辅警。 自2003年加入公安队伍以来,景红光凭借勤于钻研的精神、不懈拼搏的韧劲和绝不服输的毅力,先后协助办案民警侦破各类刑事案件 260余起,协助抓捕各类违法犯罪嫌疑人900余人。他曾因公负伤4次,其中一次骨折被鉴定为十级伤残。

潜心钻研练就"火眼金睛"

"干一行就要爱一行、精一行。"这是景红光经常挂在嘴边的一句话,也是他的行事准则。虽然只是一名辅警,但景红光时刻以一名人民警察的标准严格要求自己,他勤学苦练基本功,车水马龙的街巷、上下班的途中都是他的训练场,凭着不断钻研和积累,他练就了一双能够一眼发现"贼气"的"火眼金睛",也因此被同事亲切地称为"鹰眼神探"。

2020年9月3日10时许,景红光与带班民警在辖区巡逻时,发现一个头戴红色头盔、驾驶黄色踏板摩托车的男子正沿一旁的人行道逆向行驶,并不时朝单独骑车的女士身上张望。"这个人有问题。"看着眼前这个形迹可疑的男子,景红光多留了个心眼。为避免打草惊蛇,景红光小心翼翼地跟在男子身后不远处。行至城区某超市附近时,男子宗然停下摩托车,蹲在路边东张西望。不一会儿,一名骑着自行车、佩戴金项链的女子经过,该男子立即跨上摩托车清二楚。"他要动手了!"说时迟那时快,就在

男子放缓车速伸手的一瞬间,景红光一个箭步冲了上去,和同事一起迅速控制住了该男子,并当场从其驾驶的摩托车后尾灯中搜出一枚用卫生纸包裹、重约30克的黄金吊坠。后经查实,该男子有多次飞车抢夺前科,是一名跨区域流窜作案的在逃犯罪嫌疑人。

经验积累不是一蹴而就的,这其中 无不饱含着景红光尽职尽责、默默奉献 的坚守与付出。而最让景红光印象深刻 的,则是2021年8月10日的那次抓捕。

当天13时许,景红光和民警在巡 逻途中,发现一男一女驾驶一辆被遮挡 号牌的弯梁摩托车,走走停停,不时朝 路边门市张望,形迹十分可疑。就在景 红光向男子喊话,准备上前了解情况 时,男子突然猛加油门朝景红光等人冲 来,景红光躲闪不及,瞬间倒地,右腕 顿时感到一阵刺痛。那一刻,景红光强 忍着疼痛从地上爬起来,协助同事将二 人制服,并当场搜出100元面额假币 20余张。回到派出所后,景红光顾不 上伤痛,立即协助办案民警对案件进行 侦办。直到第二天案件办理临近结束, 紧绷的神经稍微放松后,手腕钻心的疼 痛才让景红光意识到这次的伤势确实 有些严重。他来到医院,经医生诊断,

其右腕多处骨折,后经鉴定为十级伤残。直到现在,景红光的右手依然无法正常活动。常常有人问景红光:"你这么拼,值吗?"景红光坚定地说:"我是一名党员,干好本职工作就是我最大的追求!"

"百日行动"践行使命担当

在今年开展的全国公安机关夏季 治安打击整治"百日行动"中,景红光再 次用实际行动展现了一名辅警的责任 与担当。

8月21日8时许,道口派出所接到辖区居民报警称,其停放在路边的电动自行车电瓶被盗。接警后,景红光与值班民警迅速赶到现场。正当侦查工作紧锣密鼓进行时,他们又陆续接到电动自行车电瓶被盗的警情。通过排查案发区域周边的监控视频,景红光发现,在几处案发现场附近均有一名戴着帽子和口罩的男子出现,且该男子所骑的电动自行车脚踏板上放有电瓶。"应该

是他!"景红光说。

为尽快查清嫌疑人的真实身份,将 其抓获归案,景红光协同办案民警在加 大走访摸排力度的同时,对调取的海量 监控视频重新梳理、逐帧排查。功夫不 负有心人,很快,濮阳市南乐籍人员王 某某浮出水面。景红光与办案民警顺 线追踪,历经两天两夜伏击蹲守,最终 成功将涉嫌盗窃电动自行车电瓶的王 某某抓获归案

"百日行动"期间,景红光积极协助 办案民警抓获涉电诈类违法犯罪嫌疑人 15人、涉"盗抢骗"类违法犯罪嫌疑人10 人,有力震慑了犯罪,保障了辖区安宁。

责任人心,倾尽全力,重任在肩,唯有笃行。19年的辅警生涯,景红光始终保持着对公安事业的浩然正气和忠诚本色,怀揣着对公安事业的赤胆忠诚和对人民群众的满腔热忱,以扎实的工作作风战斗在一线岗位上,用辛勤汗水和默默付出为辖区群众构筑了一道坚不可摧的安全屏障,以实际行动展现了一名辅警的担当本色。

学身边典型 做忠诚卫士



文明守法 平安回家

→12月2日上午,滑县公安局交警大 队以"文明守法平安回家"为主题,开展交 通安全主题宣传活动,现场为过往群众解 答交通安全相关问题,教育引导群众增强 文明交通意识。

(本报记者 王倩 摄)





←12月4日国家宪法日当天,文峰区司法局工作人员利用下沉社区志愿服务机会,联合西关街道办事处,通过悬挂条幅、播放宪法歌曲、发放宣传页、设置咨询台等形式开展宪法宣传活动,让宪法走近群众,指导群众的生活、规范群众的言行,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好氛围。

、四。 (本报记者 王晓楠 摄)

滑县人民检察院

"数字督察员"助推检务督察提质增效

本报讯(记者 侯沛丽 通讯员 张稳)为巩固深化检察队伍教育整顿工作成效,创新检务督察工作方式,进一步推进"数字赋能检务督察"工作,切实提升检务督察质效,近日,滑县人民检察院探索建立"数字督察员"机制,运用大数据加强检察干警监督管理。

在检察队伍教育整顿工作中,围绕"六大顽瘴痼疾",滑县人民检察院借助大数据平台,对检察干警违规经商办企业、违规借贷及离任人员违规从事律师职业等信息进行全面查询,发现了一些问题,进行督促整改,推动了作风转

变。从中受到启发,该院政治部以检察 干警存在的"顽瘴痼疾"为廉政风险点, 建立"数字督察员"机制,指定专人担任 数字督察员,每月定期与公安部门、市 场监管部门、司法行政部门、房产登记 部门和机关事务管理部门等多部门开 展数据对接,并从统一业务系统"检务 督察"模块中收集律师代理案件情况, 及时获取检察干警相关信息,通过大数 据比对分析,强化对干警遵规守纪情况 监管。

监管。
"数字督察员"数字信息包括出入境记录、房屋交易记录、车辆交易记录、车辆交易记录、公车使用记录、企业注册记录、

律师执业记录、律师代理案件记录等信息,涵盖检察队伍中常见的"顽瘴痼疾"信息源。

"数字督察员"在数据督察中,为每名检察干警(含劳务派遣人员及退休干部)建立台账,汇总从相关部门收集的信息,通过分析研判,及时发现可能存在的瞒报、漏报个人买卖房产、车辆、出入境等个人重大事项,以及违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动,违规使用公务车辆、与律师不当交往等情况,最终结合实际情况予以相应处理。目前,在职在编干警及劳务派遣人员160

余人台账已建立完毕,退休干部的台 账也在建立中。

"建立'数字督察员'机制,通过数字赋能检务督察,及时获取检察等,及时获取检察等的重要个人信息,变被动信息难及防控,根治检察管理中的'顽索建处防控,根治检察管理中的'顽索建立、下一步,该院将深入探索建立、数字化的检务督察模块,强化关决器,对全面从严治党治检向纵深发展,对全面从严治党治检向纵深发展,资产组成员、政治部主任李国旗介绍了"数字督察员"机制的下一步发展思路。

文峰区人民检察院

发挥公益诉讼职能 助推古树名木保护

本报讯(记者 侯沛丽 通讯 员 张琳琳)城市街道两旁的一棵 棵古树名木不仅是一座城市发展 的见证,还蕴藏着厚重的历史文化 内涵。作为数量稀少而又不可再生的珍贵资源,古树名木有"活文物"之称。近日,文峰区人民检察院在收到市人民检察院街道古树排查名录后,积极开展排查工作。

办案检察官细致严谨地对古 槐树进行逐棵排查,经过近一个月 的排查,发现一棵170年、一棵100 年国槐已经死亡,一棵210年国槐 古树奄奄一息。文峰区人民检察 院立足公益诉讼检察职能,依法有 序推进环境公益诉讼,充分发挥生态环境资源司法保护合力,立即将排查的具体信息移交至市人民检察院,由市人民检察院和市园林部门联合进行古树后续保护工作。

安阳作为历史文化名城,有着 丰厚的历史文化底蕴。历经百年 的古树具有珍贵的历史文化价值, 是一种有形的历史文化传承。加 强古树名木保护不仅是一项公益 事业,还是社会进步发展的重要标 志。文峰区人民检察院将以实际 行动推动生态环境和资源保护,为 擦亮我市历史文化名城名片和传 承传统文化贡献检察力量。

内黄县人民法院梁庄法庭

快审快结 高效助力农民工追索报酬

本报讯 (记者 王璐 通讯员崔晓朋)12月1日,内黄县人民法院梁庄法庭成功调解一起农民工追索劳动报酬纠纷案件,在最短的时间内保障了劳动者的权利,有效维护了劳动者的合法权益。

在原告韩某红与被告王某 闯、韩某才追索劳动报酬一案中, 原告韩某红到王某闯、韩某才合 伙承包的农村自建房工地做和 泥、搬砖等杂活,双方约定工资为 每天120元,一直干到2020年年 底。后经核算两名被告共欠原告 工资款10034元,并向原告出具 了欠条。后被告王某闯支付原告 部分工资,尚欠1000元工资款便不再支付。原告多次催要,被告来偿还,引起纷争。为尽快帮助原告追回劳动报酬,保障劳动报酬,保障劳动报酬的权利,承办法官多次与被告联系,向被告释法明理。最终在法官的调解下双方达成调解协议,被告王某闯于一个月内偿还原告工资款,该案件得以圆满解决。

该院快速高效审结涉劳动者 追索劳动报酬案件,充分保护劳动 者合法权益,取得了良好的法律效 果和社会效果,得到了社会公众的 好评。

内黄县人民检察院

检察长进党校作专题授课

本报讯(记者侯沛丽)为进一步贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》精神,12月5日下午,内黄县人民检察院党组书记、检察长陈科到内黄县委党校作专题授课。2022年第二期中青年干部和乡科级干部进修班学员通过网络平台参加学习。

陈科以《凝聚"行政+检察"合力 共同推进法治政府建设》为题,紧密结合检察工作实际,围绕加强新时代检察机关法律监督工作的内涵要义、新时代"四大检察"法律监督格局、从行政诉讼败诉案件反

向审视行政执法中存在的问题、加强行政公益诉讼、促进依法行政等内容,结合生动典型的案例,为学员们解读了检察机关与司赢、共赢"监督理念,主动顺应新工术党和人民的新需求,以检察工作股务保障经济社会高质量至平以为契机,继续深入学司近平法治思想,牢记初的的工程,坚持以为契机,继续深入学心的工人。勇于砥砺奋斗,坚持以党济社会高质量发展。

龙安区人民法院

举办消防安全知识讲座

本报讯(记者 王 璐)日前, 龙安区人民法院精品文化品牌"龙 法大讲堂",就消防安全举办讲座, 特别邀请某应急消防职业培训学 校教官为全院干警讲授消防安全

讲座过程中,电子屏幕上触目惊心的图片、视频,一个个案例发人深省。之后,教官围绕火灾的危险性和防火措施,单位内消防设备的性能、灭火器材的使用方法,扑

救初起火灾以及自救逃生技能等 内容为干警进行详细讲解。

此次讲座是近期"龙法大讲堂" 就消防安全举办的第二次专题培训。通过举办讲座,进一步增强了 该院干警的消防安全意识,普及了 消防安全知识,提升了消防实战能力。大家纷纷表示,要进一步学习 消防安全知识,提升应急综合素质 和安全事故处置能力,真正做到防 由于主"做"

一念之差 女子为添新衣行窃被抓

本报讯 (记者 王倩)天气转冷,人们纷纷采购过冬衣物,特别是爱美的女性,衣柜里总是缺少那么一件衣服。而下面这个女子,却选择用偷盗为自己添新衣。近日,市公安局高新分局商颂大街派出所办理了一起盗窃服装案件,并为商家挽回经济损失。

"警察同志,我店里的一件衣服刚被偷了!"10月30日20时许,商颂大街派出所接到辖区一家服装店店主李女士报警。

接警后,民警迅速赶往现场展开调查。李女士介绍,当天18时许,其在整理衣服时发现一件进货价为499元的粉色羊绒大衣不见了,遂报警求助。

 客时将一件大衣顺手牵羊拿走,然 后骑电动自行车离开。

虽然锁定了实施盗窃的女子, 却无法确定其身份信息。民警根据已掌握的女子体貌特征,扩大搜寻范围。在市公安局高新分局情 指联勤中心的配合下,民警调取了 案发地周边的监控,经过对视频信 息进行筛查比对、分析研判,于11 月28日确定了嫌疑女子的身份并 对其进行传唤。

到案后,女子对自己的盗窃行为供认不讳,并表示非常后悔,希望能够当面向报警人表达歉意并赔偿其经济损失。当天下午,在办案民警的组织下,违法行为人向报警人李女士当面赔礼道歉并赔偿了其经济损失。考虑到对方是一念之差,李女士向其出具了谅解书。